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 Informace Obecního úřadu 
 
Slovo starostky 
 
 
Vážení spoluobčané, 
 
přejeme Vám všem slunné a teplé jaro. Těšíme se na 
Vás setkáních na našich pravidelných akcích, které 
pro Vás připravujeme. Od začátku roku byla 
návštěvnost akcí vysoká a všichni jsme se společně 
dobře bavili. Věříme, že tato skutečnost bude trvat i 
v následujícím období. Letos se dočasně změní místo 
konání Pálení čarodějnic. Vzhledem k tomu, že se 
areál koupaliště opravuje, budou se letošní 
čarodějnice konat u fotbalového hřiště ve Svoru. 
Věříme, že to na kvalitu akce nebude mít vliv. 

V lednu jsme společně s naším partnerským 
městem Reichenbach O.L. zahájili společné setkávání 
v Německu v rámci projektu Skleněný most. Další 
pokračování společných setkání bude probíhat 
v podzimních měsících letošního roku. V letních 
měsících proběhnou stavební práce projektu 
spočívající ve vybudování naučné stezky za historií 
sklářství ve Svoru, rekonstrukce cesty z areálu 

koupaliště do Rousínova a rekonstrukce areálu lesního koupaliště zatím bez opravy bazénu. 
Pro opravu bazénu budeme hledat vhodné dotační prostředky, abychom touto rekonstrukcí co 
nejméně zatížili rozpočet obce. 

Od června letošního roku bude probíhat úplná uzavírka silnice I. třídy na Rumburk 
v souvislosti s výstavbou obchvatu obce. Na dopravní přístupnost naší obce to nebude mít 
žádný vliv. V současné době komunikujeme s Policií ČR a odborem dopravy Libereckého 
kraje, abychom nastavili dopravní značení, které bude eliminovat využívání krajské silnice 
III. třídy, která prochází obcí ve směru na Kytlici,. Chceme zamezit využívání této 
komunikace jako zkratky na Novou Huť a dále do Rumburku. Oficiální objízdná trasa bude 
stanovena přes Nový Bor, Českou Kamenici a Chřibskou. V případě komplikací budeme 
spolupracovat s Policíí ČR a zahájíme namátkové měření rychlosti v obci.  

Svoz nebezpečného odpadu letos ve Svoru opět proběhne dne 4.4. od 8:00 hodin u 
fotbalového hřiště ve Svoru. I letos nám toto místo bude hlídat ostraha, aby nedocházelo 
k neoprávněnému odkládání odpadů mimo dobu samotného svozu. 

Přejeme Vám klidné prožití Velikonoc a vše dobré v dalším období letošního roku. 
 

Ing. Kateřina Jonáková 
starostka obce Svor 
 

Úvodník 
  

Duben 
 
Na mokrý duben přichází suchý 
červen. 
 
Květen 
 
Když máj vláhy nedá, červen se 
předá. 
 
Červen 
 
Je-li červen mírný, nebude 
v prosinci mráz silný. 
 
PŘEJEME VÁM  
               KRÁSNÉ JARO 
  
Editor: Obecní úřad 
Korektura:  Ing. Vladimír Jonák 
 
Svorský zpravodaj: 
www.obecsvor.cz 

Cena:  ZDARMA XXXXVXII - DUBEN - 2026 

 SVORSKÝ ZPRAVODAJ 
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Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu:  
 
 V sobotu dne 4.4.2026 se v obci Svor a osadě Rousínov uskuteční svoz 
velkoobjemového a nebezpečného odpadu.  
Ve Svoru u fotbalového hřiště od 8:00 hod do 9:30 hod 
V Rousínově Penzion Milštejn od 9:40 hod do 10:00 hod 
Svozové firmě je možné odevzdat: 
Nebezpečné odpady –AKU baterie, vyřazené léky, plechovky od barev a oleje, pneumatiky, vyjeté 
oleje apod. 
Velkoobjemové komunální odpady – matrace, nábytek, koberce, podlah. krytiny, apod.   
Výrobky pro zpětný odběr - lednice, televizory, mrazáky, zářivky, počítače, monitory, elektronické 
nářadí, hračky apod. 
Výše uvedený odpad je možné svozové firmě předat pouze v uvedený den a čas. 
 
Životní jubilea 2026:  
 
Leden – Jarmila Valkounová, Jana Heřmánková, Anna Ullrichová  
Únor – Slavomír Siňor, Petr Petráš, Jiří Málek, Petr Koten, Jan Bešík, Jindřich Nečas 
Březen – Margita Kekulová, Jarmila Bachtíková, Gunter Ullrich, Jaroslav Valkoun, Petr 
Macháček 
 
Všem k významným životním jubileím gratulujeme. 

 

PLÁNOVANÉ AKCE 
duben – červen 2026 

 
Duben 
 

4.4. – 5.4.2026  Velikonoční stezka 
 

30.4.2026    Pálení čarodějnic 
 

Květen  
 

8.5.2026    Kuličkiáda 
 

23.5.2026   Sousedské setkání 
 

Červen 
 

6.6.2026   Dětský den 
 

27.6.2026   Den otců – ochutnávka uzenin 
 
 
O programu a místě konání akci budete s předstihem informování na webu, facebooku a 
vývěskách obce. 
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INFORMACE OD KRONIKÁŘE 
 
 
Otevření hrobky Anny Marie Františky v zákupském kostele 
 
 

Ve čtvrtek 12. března byla oficiálně otevřena hrobka někdejší majitelky zákupského 
panství sasko-lauenburské princezny, později rýnské falckraběnky a ještě později princezny a 
velkovévodkyně toskánské Anny Marie Františky (13. 6. 1672-15. 10. 1741). Jako majitelka 
zákupského panství byla i majitelkou Svoru, který patřil k oddělené, cvikovské části, častěji 
nazývané Krompašsko, protože pobočná správa této oblasti, včetně hospodářského dvora, 
pivovaru a palírny, byla umístěna v Krompachu.  

O Anně Marii Františce bylo napsáno již mnoho, připomeňme tedy jen, že to byla 
velmi bohatá, schopná, energická šlechtična, která si velmi zakládala na tom, že je dcerou 
vévody, vládnoucího samostatnému německému státečku. Její otec Julius František zemřel 
v roce 1689, následujícího roku se Anna Marie Františka provdala za mladšího syna rýnského 
falckraběte, Filipa Viléma z Neuburka. Usídlili se v Zákupech a zakrátko se jim narodily dvě 
holčičky. Starší však velmi brzy zemřela a nedlouho po ní se odebral na onen svět také Filip 
Vilém. To bylo v roce 1693, Anna Marie Františka tedy v pětadvaceti letech ovdověla, ale 
vdávat se již nechtěla. Nicméně císař Leopold I., jehož byla švagrovou, ji přiměl k novému 
sňatku, a to se synem toskánského velkovévody Cosima III. Giovanni Gastonem. Anna Marie 
Františka si tehdy vymohla do manželské smlouvy mnoho neobvyklých výhod, např. to, že 
svůj majetek si ponechává ve svém plném vlastnictví, nebo že se může zdržovat kde chce, 
nehledě na manžela (což bylo sporné z hlediska církevního práva). Giovanni Gaston vydržel 
v Zákupech jednu zimu, pak se vypravil na cesty po Evropě a později se usadil v Praze, kde 
podlehl hazardním hrám. Nakonec se vrátil do Toskánska a celá rodina i císařský dvůr 
doufaly, že se tam manželka přistěhuje za ním, ta se však vždy dokázala vymluvit a zůstala 
v Čechách. Z jejího druhého manželství žádné děti nevzešly.  

Zákupský kostel byl vystavěn po polovině 16. století, zhruba ve stejné době jako 
kostel ve Cvikově, a uvažuje se i o stejném staviteli. Již v době stavby tehdejší majitel panství 
Zbyněk Berka z Dubé pomyslel na rodinnou hrobku a nechal ji vybudovat pod presbytářem 
(prostor s oltářem). Když zemřel první manžel Anny Marie Františky Filip Vilém, byl 
pohřben do druhé podzemní hrobky, která se nachází vedle té berkovské, ale již pod sakristií 
(prostor pro přípravu kněze), s berkovskou hrobkou není propojena a má zvláštní vchod. Kdy 
byla vybudována, není zatím známo, dochoval se ale popis slavného pohřbu Filipa Viléma, 
jehož ostatky sem byly uloženy jako první. S ním byla pohřbena i starší dceruška Leopoldina 
Eleonora. Anna Marie Františka následovala téměř za půl století. Od té doby byla hrobka 
několikrát z různých důvodů otevřena. Důvod posledního otevření, asi před padesáti lety, 
neznáme, zůstala z něj však fotografie, takže představa o tom, jak vypadá rakev, nějaká byla. 
Tentokráte nechal hrobku otevřít zákupský děkan Wolanski, a to z několika důvodů. Jednak 
kvůli výzkumu, jednak kvůli zjištění stavu ostatků a rakví, aby případně mohly být 
restaurovány, především ale kvůli zjištění technického stavu. Kostel totiž už mnoho let dává 
opravovat a restaurovat, podloží je zde ovšem vlhké, takže je třeba zjistit, jak fungoval 
původní režim odvodňování a větrání také v základech. Byla k tomu potřebná mnohá 
povolení a jejich vystavení trvalo velmi dlouho (ústně mi pan děkan sdělil, že původní žádost, 
k níž u trvalo rok sehnat potřebné náležitosti, Ministerstvo kultury zamítlo, takže musel začít 
znovu).  

Faktické otevření hrobky proběhlo asi týden před oficiálním, předpokládalo se totiž, že 
v ní bude voda a ta se bude muset nejprve odčerpat. Tento předpoklad se splnil, pan děkan 
zakoupil čerpadlo a vodu neustále odčerpával, takže 12. března se do hrobky dalo již suchou 
nohou vstoupit. Bylo pozváno více lidí, ať už z úřadů, nebo z odborných institucí. Protože se 
zabývám zákupskými dějinami a také občas s „kostelem“ spolupracuji, byl jsem i já přítomen. 
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Měl jsem tedy příležitost nejen vidět hrobku a rakve, ale také promluvit s mnoha odborníky, 
kteří se zde sešli.  

Samotná hrobka je nevelký klenutý sklep. Byly v ní k vidění dvě kovové rakve, 
nádherně zdobené, jak bývaly v barokní době. V poměru ke vchodu byly umístěny na délku a 
zabíraly celou šířku sklípku, ke druhé rakvi se tudíž dalo dostat jen velmi obtížně. Ta patří 
Filipu Vilémovi. Naštěstí před přední rakví, v níž je uložena Anna Marie Františka, byl 
prostor a také sem přinesli silné lampy, aby bylo vidět na práci, tudíž bylo možno si alespoň 
tuto rakev lépe prohlédnout. Kromě mnoha ozdob, včetně koruny a kartuší s nápisy, je velmi 
zajímavý alianční erb na vrchu rakve. Skládá se z erbu samotné Anny Marie Františky a pak 
z erbu jejího druhého manžela z rodu Medici. To je pro Annu Marii Františku zcela 
neobvyklé, po prvním ovdovění užívala téměř zásadně erbu po svém otci, jediný medicejský 
erb v okolí se nachází na křesle v presbytáři kostela v Horní Polici.  

U samotného otvírání rakví jsem přítomen nebyl, situaci tedy znám jen ze zmínek 
několika účastníků, fotografií a některých vynesených artefaktů. Snad tedy mé další povídání 
nebude příliš zkreslené.  

Samotné otevření rakví provedli čtyři muži, mezi nimi jeden odborník z muzea 
v Turnově, a antropolog z Národního muzea, pomáhali jim též zákupský kastelán. U rakví 
byla otevřena čela, tedy kratší strany. Uvnitř kovových rakví se původně nacházely rakve 
dřevěné, ty se však rozpadly. Dřevo bylo zčernalé, jakoby ohořelé, ale dotykem se dalo zjistit, 
že je zcela nasáklé vodou. Při prvním pohledu do rakví to tedy vypadalo, jako by uvnitř nich 
byla hlína. Vlhkost bohužel zničila i ostatky a další předměty. Jak poznamenal jeden 
z přítomných, bylo by lepší, kdyby byly rakve stále ve vodě, nejhorší je podle něj střídání 
vlhka a sucha. 

Přesto se podařilo vyjmout několik zbytků kostí, kus hrubé látky a snad ještě i nějaké 
drobnosti. Kosti putovaly do Národního muzea, kde budou prozkoumány, ale s ohledem na to, 
že se jedná o zbytky nepatrné, nelze asi bohužel očekávat rozsáhlejší výsledky. Probrána byla 
jen část rakví u hlav, kde je prý přece jen jejich obsah o něco lépe zachován než na druhé 
straně.  

Teprve až se rakve vynesou ven a bude dostatek prostoru k jejich otevření, bude 
možno odebrat zbytek obsahu (tedy převážně zčernalé a vodou nasáklé zbytky dřeva) a dát 
rakve restaurovat. Vynesení rakví z hrobky se však ukázalo jako velký problém. Při 
rekonstrukci kostela v šedesátých letech 19. století byl totiž změněn vchod do hrobky, přímé 
schody změněny, takže vedou do oblouku, tudíž není možné po nich rakve vynést ven. Uvnitř 
je rozebrat nelze, protože by se rozpadly. Jejich restaurování je však nutné, mají-li se 
zachovat, proto pan děkan uvažuje o tom, že nechá rozebrat klenbu nad nimi. Jak tato práce, 
tak především následné restaurování rakví bude nesmírně nákladné, ale jsem přesvědčen, že 
bude přínosem. Je ovšem otázkou, jestli se potřebné peníze seženou. V případě, že se 
restaurování zdaří, nebudou moci být rakve umístěny zpět do hrobky, protože tam by znovu 
rychle podlehly zkáze. Zbytky kosterních pozůstatků se po prozkoumání uloží do zvláštní 
schránky a v ní zpět do hrobky.  

Kvůli špatnému dochování pravděpodobně nebude moci být určeno, zdali malá 
Eleonora Leopoldina byla do hrobky uložena v rakvi spolu s otcem (žádná další rakev zde 
totiž není). Naopak je nyní jisté, že sem nebyla pohřbena druhá dcera Anny Marie Františky a 
Filipa Viléma a jediná dědička rozsáhlých panství Marie Anna Karolína, jak se někdy uvádí.  
 
 
 

Martin Aschenbrenner 
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ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY   
 

ZÁPIS DO MŠ SVOR 
 

 
 
Zápis dětí k předškolnímu vzdělávání na školní rok 2026/2027 se uskuteční 
v úterý 14. dubna 2026 od 10.00 do 11.00 v budově MŠ. 
Rodiče si přinesou doklad totožnosti a rodný list dítěte.  
 
Při rozhodování o přijímání dětí do mateřské školy se ředitelka řídí těmito 
kritérii: 
 

1. Přednostně jsou přijímány děti s místem trvalého pobytu ve Svoru. 
2. Děti, pro které je předškolní vzdělávání povinné (které mají rok před nástupem do ZŠ 

či odklad školní docházky). 
3. Děti, jejichž sourozenec již dochází do mateřské školy. 
4. Věk dítěte – pořadí bude určeno od nejstarších po nejmladší. 

 
 
Bližší informace či domluva náhradního termínu na tel. čísle: 605 826 686 nebo 
ms.svor208@seznam.cz 
 
Těšíme se na Vás. 
                                                                                   
                                                                                      Bc. Andrlová Magdalena – ředitelka MŠ  
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 7. 1. 2026 nás navštívil pan Jindřich Kaulferst se 

svými strunnými nástroji a jako každoročně nás pobavil 
kytarovým koncertem. 

 27. 2. 2026 proběhl v ZŠ Svor Den otevřených dveří. Žáci první třídy 
předvedli ukázkovou hodinu budoucím školákům a pochlubili se, co všechno se 
za půl roku ve škole naučili. Na hodinu se přišly podívat předškolní děti z MŠ 
Svor i rodiče. 

 27. 2. 2026 v odpoledních hodinách proběhl Den otevřených dveří i pro 
rodiče, kteří se dozvěděli vše potřebné k nástupu jejich ratolestí do školy. 
Také byli informováni o nových pravidlech odkladů školní docházky. 

 KDYŽ V LAVICÍCH SEDÍ RODIČE, KTEŘÍ TAM PŘED NĚKOLIKA LETY 
SEDĚLI JAKO ŽÁCI, TAK NÁM TO VŽDY VYKOUZLÍ ÚSMĚV NA 
TVÁŘI! 

 5. 2. 2026 SE KONAL ZÁPIS DO 1. TŘÍDY A BYLO ZAPSÁNO 9 
NOVÝCH ŽÁČKŮ. MÁME Z TOHOTO POČTU VELKOU RADOST A UŽ 
TEĎ SE NA NĚ MOC TĚŠÍME ! 

 26. 2 2026 jsme navštívili Jiráskovo divadlo v České Lípě a zhlédli divadelní 
pohádku 
„ Dobrodružství Hastrmana Tatrmana“.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Návštěvu zrekonstruovaného 
Jiráskova divadla můžeme 

vřele doporučit.  

Je opravdu krásné!  

No to je rychlost!  
 Uteklo už 7 měsíců školního 

roku 2025/2026 ! 
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 19. 2. 2026 se konal tradiční školní karneval ve ŠD. Karnevalu se vždy 

mohou zúčastnit i žáci, kteří ŠD nenavštěvují. Účast byla hojná a masky 

úžasné! 
                                             1.ROČNÍK 

5.ROČNÍK 
                                               

4.ROČNÍK                                                    
 

                                                                                                          
2.ROČNÍK 
               
 
 
 
 
3.ROČNÍK 
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INFORMACE ZE CVIKOVÁČKU 
 
Taškování ve Svoru 
Ve čtvrtek 19. 2. se na OÚ ve Svoru konala tvůrčí dílna Taškování. Každý si vytvořil vlastní 
tašku podle své fantazie. K dispozici byly různé šablony i fixy, které posloužily jako 
inspirace, ale prostor byl i pro vlastní nápady. Díky tomu vznikla řada originálních a 
kreativních výtvorů. Akce se nesla v příjemné a přátelské atmosféře, kde nechyběla dobrá 
nálada ani chuť tvořit. Děkujeme všem, kteří se zapojili a přispěli k povedenému odpoledni. 
 
Kreativní klub ve Svoru 
Kreativní klub ve Svoru je plný tvoření, her a společných zážitků. Scházíme se každý čtvrtek 
od 15:15 do 16:45 a každý týden si užíváme pestrý program. V zimě jsme si naplno užili 
sněhu – tvořili jsme venku, malovali do sněhu a zapojili se také do soutěže O nejkrásnějšího 
sněhuláka. Velkou radost nám udělala Majda Chuchlová, která se umístila na krásném 2.  
místě v kategorii jednotlivců. S příchodem slunečných dnů jsme se přesunuli ještě více ven, 
chodíme na procházky do přírody, kde čerpáme inspiraci i energii. Nechybí však ani tvoření a 
hry! 
 
Tvořivé odpoledne ke Dni matek ve Svoru 
Srdečně vás zveme na tvořivé odpoledne pro širokou veřejnost ke Dni matek ve Svoru, které 
se uskuteční ve čtvrtek 7. 5. 2026 od 15:00 do 17:00 ve společenské místnosti na obecním 
úřadě ve Svoru. Děti si budou moci vyrobit přáníčko, nakreslit obrázek maminky, vytvořit 
zápich nebo svícen jako milý dárek. Malí a i velcí návštěvníci mohou přicházet kdykoliv v 
průběhu akce. Ceny jednotlivých výrobků se pohybují od 20 Kč do 40 Kč. Na akci je nutné se 
předem přihlásit v aplikaci Domeček na našem webu www.cvikovacek.cz  
Přijďte si užít příjemné odpoledne plné tvoření a radosti!  
Bližší Informace na telefonu 725 859 807 
 
 
Oslava Dne dětí ve Cvikováčku 
Jako každý rok se děti i rodiče mohou těšit na oblíbenou Pohádkovou stezku, která se 
uskuteční 6. 6. 2026. V letošním roce je termín  bohužel stejný jako oslavy ve Svoru, ale kdo 
zvládne obě oslavy, tak start je na zahradě DDM v dopoledních hodinách. Čeká vás zábavná 
trasa plná úkolů a otázek pro malé i velké dobrodruhy. Na stezce potkáte známé pohádkové 
postavy, jako jsou Mickey a Minnie, Olaf, Sněhurka, Večerníček a další. Každé stanoviště 
přinese nový úkol, který prověří šikovnost i bystrost dětí. V cíli bude na všechny čekat nabitý 
doprovodný program plný zábavy. Děti se mohou těšit na koně, pohádku, skákací hrady, 
malování na obličej, hasičskou pěnu a další program.  Pro více informací a časový 
harmonogram sledujte stánky Cvikováčku! 
 
LÉTO 2026 - nabídka letních táborů ve Cvikováčku 
Pro zájemce máme volná místa na těch táborech 
29. 6. – 3. 7. 2026 Taneční příměstský tábor „Na parket“ – pro ty, co mají rádi tanec, hudbu 
a pohyb. Cena: 2 000 Kč 7. 7. – 10. 7. 2026 Příměstský tábor  
 
„Skřítkova výtvarná dílna“ – pro všechny tvořivé děti, které se rádi ponoří do kouzelného 
světa skřítků a barev. Cena: 2 000 KČ 
7. 7. – 10. 7. 2026 Příměstský tábor „Kouzla v přírodě“ – pro děti, které mají rádi pohyb, 
objevování přírody. Cena: 1 800 Kč 
31. 7. – 3. 8. 2026 Pobytový tábor „Srdcovka s Danem a Luckou“ – tábor pro všechny 
srdcaře, kteří se těší na společné hry, sportovní aktivity a výlety. Cena: 2 800 Kč 
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10. 8. – 14. 8. 2026 Příměstský tábor „Vaříme s chutí“ – pro ty, co rádi vaří a pečou, 
v kuchyni i v přírodě. Cena: 2 000 Kč 
Informace najdete na webu www.cvikovacek.cz, na Facebooku, Instagramu a na letácích. 
Bližší Informace na telefonu 725 859 807, na emailu info@cvikovacek.cz či v kanceláři DDM 
Cvikováček. Přihlašování na webu www.cvikovacek.cz v klientském centru Domeček. 
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 Informace Obecního úřadu 
 
Slovo starostky 
 
 
Vážení spoluobčané, 
 
přejeme Vám všem slunné a teplé jaro. Těšíme se na 
Vás setkáních na našich pravidelných akcích, které 
pro Vás připravujeme. Od začátku roku byla 
návštěvnost akcí vysoká a všichni jsme se společně 
dobře bavili. Věříme, že tato skutečnost bude trvat i 
v následujícím období. Letos se dočasně změní místo 
konání Pálení čarodějnic. Vzhledem k tomu, že se 
areál koupaliště opravuje, budou se letošní 
čarodějnice konat u fotbalového hřiště ve Svoru. 
Věříme, že to na kvalitu akce nebude mít vliv. 

V lednu jsme společně s naším partnerským 
městem Reichenbach O.L. zahájili společné setkávání 
v Německu v rámci projektu Skleněný most. Další 
pokračování společných setkání bude probíhat 
v podzimních měsících letošního roku. V letních 
měsících proběhnou stavební práce projektu 
spočívající ve vybudování naučné stezky za historií 
sklářství ve Svoru, rekonstrukce cesty z areálu 

koupaliště do Rousínova a rekonstrukce areálu lesního koupaliště zatím bez opravy bazénu. 
Pro opravu bazénu budeme hledat vhodné dotační prostředky, abychom touto rekonstrukcí co 
nejméně zatížili rozpočet obce. 

Od června letošního roku bude probíhat úplná uzavírka silnice I. třídy na Rumburk 
v souvislosti s výstavbou obchvatu obce. Na dopravní přístupnost naší obce to nebude mít 
žádný vliv. V současné době komunikujeme s Policií ČR a odborem dopravy Libereckého 
kraje, abychom nastavili dopravní značení, které bude eliminovat využívání krajské silnice 
III. třídy, která prochází obcí ve směru na Kytlici,. Chceme zamezit využívání této 
komunikace jako zkratky na Novou Huť a dále do Rumburku. Oficiální objízdná trasa bude 
stanovena přes Nový Bor, Českou Kamenici a Chřibskou. V případě komplikací budeme 
spolupracovat s Policíí ČR a zahájíme namátkové měření rychlosti v obci.  

Svoz nebezpečného odpadu letos ve Svoru opět proběhne dne 4.4. od 8:00 hodin u 
fotbalového hřiště ve Svoru. I letos nám toto místo bude hlídat ostraha, aby nedocházelo 
k neoprávněnému odkládání odpadů mimo dobu samotného svozu. 

Přejeme Vám klidné prožití Velikonoc a vše dobré v dalším období letošního roku. 
 

Ing. Kateřina Jonáková 
starostka obce Svor 
 

Úvodník 
  

Duben 
 
Na mokrý duben přichází suchý 
červen. 
 
Květen 
 
Když máj vláhy nedá, červen se 
předá. 
 
Červen 
 
Je-li červen mírný, nebude 
v prosinci mráz silný. 
 
PŘEJEME VÁM  
               KRÁSNÉ JARO 
  
Editor: Obecní úřad 
Korektura:  Ing. Vladimír Jonák 
 
Svorský zpravodaj: 
www.obecsvor.cz 

Cena:  ZDARMA XXXXVXII - DUBEN - 2026 

 SVORSKÝ ZPRAVODAJ 
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Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu:  
 
 V sobotu dne 4.4.2026 se v obci Svor a osadě Rousínov uskuteční svoz 
velkoobjemového a nebezpečného odpadu.  
Ve Svoru u fotbalového hřiště od 8:00 hod do 9:30 hod 
V Rousínově Penzion Milštejn od 9:40 hod do 10:00 hod 
Svozové firmě je možné odevzdat: 
Nebezpečné odpady –AKU baterie, vyřazené léky, plechovky od barev a oleje, pneumatiky, vyjeté 
oleje apod. 
Velkoobjemové komunální odpady – matrace, nábytek, koberce, podlah. krytiny, apod.   
Výrobky pro zpětný odběr - lednice, televizory, mrazáky, zářivky, počítače, monitory, elektronické 
nářadí, hračky apod. 
Výše uvedený odpad je možné svozové firmě předat pouze v uvedený den a čas. 
 
Životní jubilea 2026:  
 
Leden – Jarmila Valkounová, Jana Heřmánková, Anna Ullrichová  
Únor – Slavomír Siňor, Petr Petráš, Jiří Málek, Petr Koten, Jan Bešík, Jindřich Nečas 
Březen – Margita Kekulová, Jarmila Bachtíková, Gunter Ullrich, Jaroslav Valkoun, Petr 
Macháček 
 
Všem k významným životním jubileím gratulujeme. 

 

PLÁNOVANÉ AKCE 
duben – červen 2026 

 
Duben 
 

4.4. – 5.4.2026  Velikonoční stezka 
 

30.4.2026    Pálení čarodějnic 
 

Květen  
 

8.5.2026    Kuličkiáda 
 

23.5.2026   Sousedské setkání 
 

Červen 
 

6.6.2026   Dětský den 
 

27.6.2026   Den otců – ochutnávka uzenin 
 
 
O programu a místě konání akci budete s předstihem informování na webu, facebooku a 
vývěskách obce. 
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INFORMACE OD KRONIKÁŘE 
 
 
Otevření hrobky Anny Marie Františky v zákupském kostele 
 
 

Ve čtvrtek 12. března byla oficiálně otevřena hrobka někdejší majitelky zákupského 
panství sasko-lauenburské princezny, později rýnské falckraběnky a ještě později princezny a 
velkovévodkyně toskánské Anny Marie Františky (13. 6. 1672-15. 10. 1741). Jako majitelka 
zákupského panství byla i majitelkou Svoru, který patřil k oddělené, cvikovské části, častěji 
nazývané Krompašsko, protože pobočná správa této oblasti, včetně hospodářského dvora, 
pivovaru a palírny, byla umístěna v Krompachu.  

O Anně Marii Františce bylo napsáno již mnoho, připomeňme tedy jen, že to byla 
velmi bohatá, schopná, energická šlechtična, která si velmi zakládala na tom, že je dcerou 
vévody, vládnoucího samostatnému německému státečku. Její otec Julius František zemřel 
v roce 1689, následujícího roku se Anna Marie Františka provdala za mladšího syna rýnského 
falckraběte, Filipa Viléma z Neuburka. Usídlili se v Zákupech a zakrátko se jim narodily dvě 
holčičky. Starší však velmi brzy zemřela a nedlouho po ní se odebral na onen svět také Filip 
Vilém. To bylo v roce 1693, Anna Marie Františka tedy v pětadvaceti letech ovdověla, ale 
vdávat se již nechtěla. Nicméně císař Leopold I., jehož byla švagrovou, ji přiměl k novému 
sňatku, a to se synem toskánského velkovévody Cosima III. Giovanni Gastonem. Anna Marie 
Františka si tehdy vymohla do manželské smlouvy mnoho neobvyklých výhod, např. to, že 
svůj majetek si ponechává ve svém plném vlastnictví, nebo že se může zdržovat kde chce, 
nehledě na manžela (což bylo sporné z hlediska církevního práva). Giovanni Gaston vydržel 
v Zákupech jednu zimu, pak se vypravil na cesty po Evropě a později se usadil v Praze, kde 
podlehl hazardním hrám. Nakonec se vrátil do Toskánska a celá rodina i císařský dvůr 
doufaly, že se tam manželka přistěhuje za ním, ta se však vždy dokázala vymluvit a zůstala 
v Čechách. Z jejího druhého manželství žádné děti nevzešly.  

Zákupský kostel byl vystavěn po polovině 16. století, zhruba ve stejné době jako 
kostel ve Cvikově, a uvažuje se i o stejném staviteli. Již v době stavby tehdejší majitel panství 
Zbyněk Berka z Dubé pomyslel na rodinnou hrobku a nechal ji vybudovat pod presbytářem 
(prostor s oltářem). Když zemřel první manžel Anny Marie Františky Filip Vilém, byl 
pohřben do druhé podzemní hrobky, která se nachází vedle té berkovské, ale již pod sakristií 
(prostor pro přípravu kněze), s berkovskou hrobkou není propojena a má zvláštní vchod. Kdy 
byla vybudována, není zatím známo, dochoval se ale popis slavného pohřbu Filipa Viléma, 
jehož ostatky sem byly uloženy jako první. S ním byla pohřbena i starší dceruška Leopoldina 
Eleonora. Anna Marie Františka následovala téměř za půl století. Od té doby byla hrobka 
několikrát z různých důvodů otevřena. Důvod posledního otevření, asi před padesáti lety, 
neznáme, zůstala z něj však fotografie, takže představa o tom, jak vypadá rakev, nějaká byla. 
Tentokráte nechal hrobku otevřít zákupský děkan Wolanski, a to z několika důvodů. Jednak 
kvůli výzkumu, jednak kvůli zjištění stavu ostatků a rakví, aby případně mohly být 
restaurovány, především ale kvůli zjištění technického stavu. Kostel totiž už mnoho let dává 
opravovat a restaurovat, podloží je zde ovšem vlhké, takže je třeba zjistit, jak fungoval 
původní režim odvodňování a větrání také v základech. Byla k tomu potřebná mnohá 
povolení a jejich vystavení trvalo velmi dlouho (ústně mi pan děkan sdělil, že původní žádost, 
k níž u trvalo rok sehnat potřebné náležitosti, Ministerstvo kultury zamítlo, takže musel začít 
znovu).  

Faktické otevření hrobky proběhlo asi týden před oficiálním, předpokládalo se totiž, že 
v ní bude voda a ta se bude muset nejprve odčerpat. Tento předpoklad se splnil, pan děkan 
zakoupil čerpadlo a vodu neustále odčerpával, takže 12. března se do hrobky dalo již suchou 
nohou vstoupit. Bylo pozváno více lidí, ať už z úřadů, nebo z odborných institucí. Protože se 
zabývám zákupskými dějinami a také občas s „kostelem“ spolupracuji, byl jsem i já přítomen. 
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Měl jsem tedy příležitost nejen vidět hrobku a rakve, ale také promluvit s mnoha odborníky, 
kteří se zde sešli.  

Samotná hrobka je nevelký klenutý sklep. Byly v ní k vidění dvě kovové rakve, 
nádherně zdobené, jak bývaly v barokní době. V poměru ke vchodu byly umístěny na délku a 
zabíraly celou šířku sklípku, ke druhé rakvi se tudíž dalo dostat jen velmi obtížně. Ta patří 
Filipu Vilémovi. Naštěstí před přední rakví, v níž je uložena Anna Marie Františka, byl 
prostor a také sem přinesli silné lampy, aby bylo vidět na práci, tudíž bylo možno si alespoň 
tuto rakev lépe prohlédnout. Kromě mnoha ozdob, včetně koruny a kartuší s nápisy, je velmi 
zajímavý alianční erb na vrchu rakve. Skládá se z erbu samotné Anny Marie Františky a pak 
z erbu jejího druhého manžela z rodu Medici. To je pro Annu Marii Františku zcela 
neobvyklé, po prvním ovdovění užívala téměř zásadně erbu po svém otci, jediný medicejský 
erb v okolí se nachází na křesle v presbytáři kostela v Horní Polici.  

U samotného otvírání rakví jsem přítomen nebyl, situaci tedy znám jen ze zmínek 
několika účastníků, fotografií a některých vynesených artefaktů. Snad tedy mé další povídání 
nebude příliš zkreslené.  

Samotné otevření rakví provedli čtyři muži, mezi nimi jeden odborník z muzea 
v Turnově, a antropolog z Národního muzea, pomáhali jim též zákupský kastelán. U rakví 
byla otevřena čela, tedy kratší strany. Uvnitř kovových rakví se původně nacházely rakve 
dřevěné, ty se však rozpadly. Dřevo bylo zčernalé, jakoby ohořelé, ale dotykem se dalo zjistit, 
že je zcela nasáklé vodou. Při prvním pohledu do rakví to tedy vypadalo, jako by uvnitř nich 
byla hlína. Vlhkost bohužel zničila i ostatky a další předměty. Jak poznamenal jeden 
z přítomných, bylo by lepší, kdyby byly rakve stále ve vodě, nejhorší je podle něj střídání 
vlhka a sucha. 

Přesto se podařilo vyjmout několik zbytků kostí, kus hrubé látky a snad ještě i nějaké 
drobnosti. Kosti putovaly do Národního muzea, kde budou prozkoumány, ale s ohledem na to, 
že se jedná o zbytky nepatrné, nelze asi bohužel očekávat rozsáhlejší výsledky. Probrána byla 
jen část rakví u hlav, kde je prý přece jen jejich obsah o něco lépe zachován než na druhé 
straně.  

Teprve až se rakve vynesou ven a bude dostatek prostoru k jejich otevření, bude 
možno odebrat zbytek obsahu (tedy převážně zčernalé a vodou nasáklé zbytky dřeva) a dát 
rakve restaurovat. Vynesení rakví z hrobky se však ukázalo jako velký problém. Při 
rekonstrukci kostela v šedesátých letech 19. století byl totiž změněn vchod do hrobky, přímé 
schody změněny, takže vedou do oblouku, tudíž není možné po nich rakve vynést ven. Uvnitř 
je rozebrat nelze, protože by se rozpadly. Jejich restaurování je však nutné, mají-li se 
zachovat, proto pan děkan uvažuje o tom, že nechá rozebrat klenbu nad nimi. Jak tato práce, 
tak především následné restaurování rakví bude nesmírně nákladné, ale jsem přesvědčen, že 
bude přínosem. Je ovšem otázkou, jestli se potřebné peníze seženou. V případě, že se 
restaurování zdaří, nebudou moci být rakve umístěny zpět do hrobky, protože tam by znovu 
rychle podlehly zkáze. Zbytky kosterních pozůstatků se po prozkoumání uloží do zvláštní 
schránky a v ní zpět do hrobky.  

Kvůli špatnému dochování pravděpodobně nebude moci být určeno, zdali malá 
Eleonora Leopoldina byla do hrobky uložena v rakvi spolu s otcem (žádná další rakev zde 
totiž není). Naopak je nyní jisté, že sem nebyla pohřbena druhá dcera Anny Marie Františky a 
Filipa Viléma a jediná dědička rozsáhlých panství Marie Anna Karolína, jak se někdy uvádí.  
 
 
 

Martin Aschenbrenner 
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ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY   
 

ZÁPIS DO MŠ SVOR 
 

 
 
Zápis dětí k předškolnímu vzdělávání na školní rok 2026/2027 se uskuteční 
v úterý 14. dubna 2026 od 10.00 do 11.00 v budově MŠ. 
Rodiče si přinesou doklad totožnosti a rodný list dítěte.  
 
Při rozhodování o přijímání dětí do mateřské školy se ředitelka řídí těmito 
kritérii: 
 

1. Přednostně jsou přijímány děti s místem trvalého pobytu ve Svoru. 
2. Děti, pro které je předškolní vzdělávání povinné (které mají rok před nástupem do ZŠ 

či odklad školní docházky). 
3. Děti, jejichž sourozenec již dochází do mateřské školy. 
4. Věk dítěte – pořadí bude určeno od nejstarších po nejmladší. 

 
 
Bližší informace či domluva náhradního termínu na tel. čísle: 605 826 686 nebo 
ms.svor208@seznam.cz 
 
Těšíme se na Vás. 
                                                                                   
                                                                                      Bc. Andrlová Magdalena – ředitelka MŠ  
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 7. 1. 2026 nás navštívil pan Jindřich Kaulferst se 

svými strunnými nástroji a jako každoročně nás pobavil 
kytarovým koncertem. 

 27. 2. 2026 proběhl v ZŠ Svor Den otevřených dveří. Žáci první třídy 
předvedli ukázkovou hodinu budoucím školákům a pochlubili se, co všechno se 
za půl roku ve škole naučili. Na hodinu se přišly podívat předškolní děti z MŠ 
Svor i rodiče. 

 27. 2. 2026 v odpoledních hodinách proběhl Den otevřených dveří i pro 
rodiče, kteří se dozvěděli vše potřebné k nástupu jejich ratolestí do školy. 
Také byli informováni o nových pravidlech odkladů školní docházky. 

 KDYŽ V LAVICÍCH SEDÍ RODIČE, KTEŘÍ TAM PŘED NĚKOLIKA LETY 
SEDĚLI JAKO ŽÁCI, TAK NÁM TO VŽDY VYKOUZLÍ ÚSMĚV NA 
TVÁŘI! 

 5. 2. 2026 SE KONAL ZÁPIS DO 1. TŘÍDY A BYLO ZAPSÁNO 9 
NOVÝCH ŽÁČKŮ. MÁME Z TOHOTO POČTU VELKOU RADOST A UŽ 
TEĎ SE NA NĚ MOC TĚŠÍME ! 

 26. 2 2026 jsme navštívili Jiráskovo divadlo v České Lípě a zhlédli divadelní 
pohádku 
„ Dobrodružství Hastrmana Tatrmana“.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Návštěvu zrekonstruovaného 
Jiráskova divadla můžeme 

vřele doporučit.  

Je opravdu krásné!  

No to je rychlost!  
 Uteklo už 7 měsíců školního 

roku 2025/2026 ! 
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 19. 2. 2026 se konal tradiční školní karneval ve ŠD. Karnevalu se vždy 

mohou zúčastnit i žáci, kteří ŠD nenavštěvují. Účast byla hojná a masky 

úžasné! 
                                             1.ROČNÍK 

5.ROČNÍK 
                                               

4.ROČNÍK                                                    
 

                                                                                                          
2.ROČNÍK 
               
 
 
 
 
3.ROČNÍK 
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INFORMACE ZE CVIKOVÁČKU 
 
Taškování ve Svoru 
Ve čtvrtek 19. 2. se na OÚ ve Svoru konala tvůrčí dílna Taškování. Každý si vytvořil vlastní 
tašku podle své fantazie. K dispozici byly různé šablony i fixy, které posloužily jako 
inspirace, ale prostor byl i pro vlastní nápady. Díky tomu vznikla řada originálních a 
kreativních výtvorů. Akce se nesla v příjemné a přátelské atmosféře, kde nechyběla dobrá 
nálada ani chuť tvořit. Děkujeme všem, kteří se zapojili a přispěli k povedenému odpoledni. 
 
Kreativní klub ve Svoru 
Kreativní klub ve Svoru je plný tvoření, her a společných zážitků. Scházíme se každý čtvrtek 
od 15:15 do 16:45 a každý týden si užíváme pestrý program. V zimě jsme si naplno užili 
sněhu – tvořili jsme venku, malovali do sněhu a zapojili se také do soutěže O nejkrásnějšího 
sněhuláka. Velkou radost nám udělala Majda Chuchlová, která se umístila na krásném 2.  
místě v kategorii jednotlivců. S příchodem slunečných dnů jsme se přesunuli ještě více ven, 
chodíme na procházky do přírody, kde čerpáme inspiraci i energii. Nechybí však ani tvoření a 
hry! 
 
Tvořivé odpoledne ke Dni matek ve Svoru 
Srdečně vás zveme na tvořivé odpoledne pro širokou veřejnost ke Dni matek ve Svoru, které 
se uskuteční ve čtvrtek 7. 5. 2026 od 15:00 do 17:00 ve společenské místnosti na obecním 
úřadě ve Svoru. Děti si budou moci vyrobit přáníčko, nakreslit obrázek maminky, vytvořit 
zápich nebo svícen jako milý dárek. Malí a i velcí návštěvníci mohou přicházet kdykoliv v 
průběhu akce. Ceny jednotlivých výrobků se pohybují od 20 Kč do 40 Kč. Na akci je nutné se 
předem přihlásit v aplikaci Domeček na našem webu www.cvikovacek.cz  
Přijďte si užít příjemné odpoledne plné tvoření a radosti!  
Bližší Informace na telefonu 725 859 807 
 
 
Oslava Dne dětí ve Cvikováčku 
Jako každý rok se děti i rodiče mohou těšit na oblíbenou Pohádkovou stezku, která se 
uskuteční 6. 6. 2026. V letošním roce je termín  bohužel stejný jako oslavy ve Svoru, ale kdo 
zvládne obě oslavy, tak start je na zahradě DDM v dopoledních hodinách. Čeká vás zábavná 
trasa plná úkolů a otázek pro malé i velké dobrodruhy. Na stezce potkáte známé pohádkové 
postavy, jako jsou Mickey a Minnie, Olaf, Sněhurka, Večerníček a další. Každé stanoviště 
přinese nový úkol, který prověří šikovnost i bystrost dětí. V cíli bude na všechny čekat nabitý 
doprovodný program plný zábavy. Děti se mohou těšit na koně, pohádku, skákací hrady, 
malování na obličej, hasičskou pěnu a další program.  Pro více informací a časový 
harmonogram sledujte stánky Cvikováčku! 
 
LÉTO 2026 - nabídka letních táborů ve Cvikováčku 
Pro zájemce máme volná místa na těch táborech 
29. 6. – 3. 7. 2026 Taneční příměstský tábor „Na parket“ – pro ty, co mají rádi tanec, hudbu 
a pohyb. Cena: 2 000 Kč 7. 7. – 10. 7. 2026 Příměstský tábor  
 
„Skřítkova výtvarná dílna“ – pro všechny tvořivé děti, které se rádi ponoří do kouzelného 
světa skřítků a barev. Cena: 2 000 KČ 
7. 7. – 10. 7. 2026 Příměstský tábor „Kouzla v přírodě“ – pro děti, které mají rádi pohyb, 
objevování přírody. Cena: 1 800 Kč 
31. 7. – 3. 8. 2026 Pobytový tábor „Srdcovka s Danem a Luckou“ – tábor pro všechny 
srdcaře, kteří se těší na společné hry, sportovní aktivity a výlety. Cena: 2 800 Kč 
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10. 8. – 14. 8. 2026 Příměstský tábor „Vaříme s chutí“ – pro ty, co rádi vaří a pečou, 
v kuchyni i v přírodě. Cena: 2 000 Kč 
Informace najdete na webu www.cvikovacek.cz, na Facebooku, Instagramu a na letácích. 
Bližší Informace na telefonu 725 859 807, na emailu info@cvikovacek.cz či v kanceláři DDM 
Cvikováček. Přihlašování na webu www.cvikovacek.cz v klientském centru Domeček. 
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 Informace Obecního úřadu 
 
Slovo starostky 
 
 
Vážení spoluobčané, 
 
přejeme Vám všem slunné a teplé jaro. Těšíme se na 
Vás setkáních na našich pravidelných akcích, které 
pro Vás připravujeme. Od začátku roku byla 
návštěvnost akcí vysoká a všichni jsme se společně 
dobře bavili. Věříme, že tato skutečnost bude trvat i 
v následujícím období. Letos se dočasně změní místo 
konání Pálení čarodějnic. Vzhledem k tomu, že se 
areál koupaliště opravuje, budou se letošní 
čarodějnice konat u fotbalového hřiště ve Svoru. 
Věříme, že to na kvalitu akce nebude mít vliv. 

V lednu jsme společně s naším partnerským 
městem Reichenbach O.L. zahájili společné setkávání 
v Německu v rámci projektu Skleněný most. Další 
pokračování společných setkání bude probíhat 
v podzimních měsících letošního roku. V letních 
měsících proběhnou stavební práce projektu 
spočívající ve vybudování naučné stezky za historií 
sklářství ve Svoru, rekonstrukce cesty z areálu 

koupaliště do Rousínova a rekonstrukce areálu lesního koupaliště zatím bez opravy bazénu. 
Pro opravu bazénu budeme hledat vhodné dotační prostředky, abychom touto rekonstrukcí co 
nejméně zatížili rozpočet obce. 

Od června letošního roku bude probíhat úplná uzavírka silnice I. třídy na Rumburk 
v souvislosti s výstavbou obchvatu obce. Na dopravní přístupnost naší obce to nebude mít 
žádný vliv. V současné době komunikujeme s Policií ČR a odborem dopravy Libereckého 
kraje, abychom nastavili dopravní značení, které bude eliminovat využívání krajské silnice 
III. třídy, která prochází obcí ve směru na Kytlici,. Chceme zamezit využívání této 
komunikace jako zkratky na Novou Huť a dále do Rumburku. Oficiální objízdná trasa bude 
stanovena přes Nový Bor, Českou Kamenici a Chřibskou. V případě komplikací budeme 
spolupracovat s Policíí ČR a zahájíme namátkové měření rychlosti v obci.  

Svoz nebezpečného odpadu letos ve Svoru opět proběhne dne 4.4. od 8:00 hodin u 
fotbalového hřiště ve Svoru. I letos nám toto místo bude hlídat ostraha, aby nedocházelo 
k neoprávněnému odkládání odpadů mimo dobu samotného svozu. 

Přejeme Vám klidné prožití Velikonoc a vše dobré v dalším období letošního roku. 
 

Ing. Kateřina Jonáková 
starostka obce Svor 
 

Úvodník 
  

Duben 
 
Na mokrý duben přichází suchý 
červen. 
 
Květen 
 
Když máj vláhy nedá, červen se 
předá. 
 
Červen 
 
Je-li červen mírný, nebude 
v prosinci mráz silný. 
 
PŘEJEME VÁM  
               KRÁSNÉ JARO 
  
Editor: Obecní úřad 
Korektura:  Ing. Vladimír Jonák 
 
Svorský zpravodaj: 
www.obecsvor.cz 

Cena:  ZDARMA XXXXVXII - DUBEN - 2026 

 SVORSKÝ ZPRAVODAJ 
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Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu:  
 
 V sobotu dne 4.4.2026 se v obci Svor a osadě Rousínov uskuteční svoz 
velkoobjemového a nebezpečného odpadu.  
Ve Svoru u fotbalového hřiště od 8:00 hod do 9:30 hod 
V Rousínově Penzion Milštejn od 9:40 hod do 10:00 hod 
Svozové firmě je možné odevzdat: 
Nebezpečné odpady –AKU baterie, vyřazené léky, plechovky od barev a oleje, pneumatiky, vyjeté 
oleje apod. 
Velkoobjemové komunální odpady – matrace, nábytek, koberce, podlah. krytiny, apod.   
Výrobky pro zpětný odběr - lednice, televizory, mrazáky, zářivky, počítače, monitory, elektronické 
nářadí, hračky apod. 
Výše uvedený odpad je možné svozové firmě předat pouze v uvedený den a čas. 
 
Životní jubilea 2026:  
 
Leden – Jarmila Valkounová, Jana Heřmánková, Anna Ullrichová  
Únor – Slavomír Siňor, Petr Petráš, Jiří Málek, Petr Koten, Jan Bešík, Jindřich Nečas 
Březen – Margita Kekulová, Jarmila Bachtíková, Gunter Ullrich, Jaroslav Valkoun, Petr 
Macháček 
 
Všem k významným životním jubileím gratulujeme. 

 

PLÁNOVANÉ AKCE 
duben – červen 2026 

 
Duben 
 

4.4. – 5.4.2026  Velikonoční stezka 
 

30.4.2026    Pálení čarodějnic 
 

Květen  
 

8.5.2026    Kuličkiáda 
 

23.5.2026   Sousedské setkání 
 

Červen 
 

6.6.2026   Dětský den 
 

27.6.2026   Den otců – ochutnávka uzenin 
 
 
O programu a místě konání akci budete s předstihem informování na webu, facebooku a 
vývěskách obce. 
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INFORMACE OD KRONIKÁŘE 
 
 
Otevření hrobky Anny Marie Františky v zákupském kostele 
 
 

Ve čtvrtek 12. března byla oficiálně otevřena hrobka někdejší majitelky zákupského 
panství sasko-lauenburské princezny, později rýnské falckraběnky a ještě později princezny a 
velkovévodkyně toskánské Anny Marie Františky (13. 6. 1672-15. 10. 1741). Jako majitelka 
zákupského panství byla i majitelkou Svoru, který patřil k oddělené, cvikovské části, častěji 
nazývané Krompašsko, protože pobočná správa této oblasti, včetně hospodářského dvora, 
pivovaru a palírny, byla umístěna v Krompachu.  

O Anně Marii Františce bylo napsáno již mnoho, připomeňme tedy jen, že to byla 
velmi bohatá, schopná, energická šlechtična, která si velmi zakládala na tom, že je dcerou 
vévody, vládnoucího samostatnému německému státečku. Její otec Julius František zemřel 
v roce 1689, následujícího roku se Anna Marie Františka provdala za mladšího syna rýnského 
falckraběte, Filipa Viléma z Neuburka. Usídlili se v Zákupech a zakrátko se jim narodily dvě 
holčičky. Starší však velmi brzy zemřela a nedlouho po ní se odebral na onen svět také Filip 
Vilém. To bylo v roce 1693, Anna Marie Františka tedy v pětadvaceti letech ovdověla, ale 
vdávat se již nechtěla. Nicméně císař Leopold I., jehož byla švagrovou, ji přiměl k novému 
sňatku, a to se synem toskánského velkovévody Cosima III. Giovanni Gastonem. Anna Marie 
Františka si tehdy vymohla do manželské smlouvy mnoho neobvyklých výhod, např. to, že 
svůj majetek si ponechává ve svém plném vlastnictví, nebo že se může zdržovat kde chce, 
nehledě na manžela (což bylo sporné z hlediska církevního práva). Giovanni Gaston vydržel 
v Zákupech jednu zimu, pak se vypravil na cesty po Evropě a později se usadil v Praze, kde 
podlehl hazardním hrám. Nakonec se vrátil do Toskánska a celá rodina i císařský dvůr 
doufaly, že se tam manželka přistěhuje za ním, ta se však vždy dokázala vymluvit a zůstala 
v Čechách. Z jejího druhého manželství žádné děti nevzešly.  

Zákupský kostel byl vystavěn po polovině 16. století, zhruba ve stejné době jako 
kostel ve Cvikově, a uvažuje se i o stejném staviteli. Již v době stavby tehdejší majitel panství 
Zbyněk Berka z Dubé pomyslel na rodinnou hrobku a nechal ji vybudovat pod presbytářem 
(prostor s oltářem). Když zemřel první manžel Anny Marie Františky Filip Vilém, byl 
pohřben do druhé podzemní hrobky, která se nachází vedle té berkovské, ale již pod sakristií 
(prostor pro přípravu kněze), s berkovskou hrobkou není propojena a má zvláštní vchod. Kdy 
byla vybudována, není zatím známo, dochoval se ale popis slavného pohřbu Filipa Viléma, 
jehož ostatky sem byly uloženy jako první. S ním byla pohřbena i starší dceruška Leopoldina 
Eleonora. Anna Marie Františka následovala téměř za půl století. Od té doby byla hrobka 
několikrát z různých důvodů otevřena. Důvod posledního otevření, asi před padesáti lety, 
neznáme, zůstala z něj však fotografie, takže představa o tom, jak vypadá rakev, nějaká byla. 
Tentokráte nechal hrobku otevřít zákupský děkan Wolanski, a to z několika důvodů. Jednak 
kvůli výzkumu, jednak kvůli zjištění stavu ostatků a rakví, aby případně mohly být 
restaurovány, především ale kvůli zjištění technického stavu. Kostel totiž už mnoho let dává 
opravovat a restaurovat, podloží je zde ovšem vlhké, takže je třeba zjistit, jak fungoval 
původní režim odvodňování a větrání také v základech. Byla k tomu potřebná mnohá 
povolení a jejich vystavení trvalo velmi dlouho (ústně mi pan děkan sdělil, že původní žádost, 
k níž u trvalo rok sehnat potřebné náležitosti, Ministerstvo kultury zamítlo, takže musel začít 
znovu).  

Faktické otevření hrobky proběhlo asi týden před oficiálním, předpokládalo se totiž, že 
v ní bude voda a ta se bude muset nejprve odčerpat. Tento předpoklad se splnil, pan děkan 
zakoupil čerpadlo a vodu neustále odčerpával, takže 12. března se do hrobky dalo již suchou 
nohou vstoupit. Bylo pozváno více lidí, ať už z úřadů, nebo z odborných institucí. Protože se 
zabývám zákupskými dějinami a také občas s „kostelem“ spolupracuji, byl jsem i já přítomen. 
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Měl jsem tedy příležitost nejen vidět hrobku a rakve, ale také promluvit s mnoha odborníky, 
kteří se zde sešli.  

Samotná hrobka je nevelký klenutý sklep. Byly v ní k vidění dvě kovové rakve, 
nádherně zdobené, jak bývaly v barokní době. V poměru ke vchodu byly umístěny na délku a 
zabíraly celou šířku sklípku, ke druhé rakvi se tudíž dalo dostat jen velmi obtížně. Ta patří 
Filipu Vilémovi. Naštěstí před přední rakví, v níž je uložena Anna Marie Františka, byl 
prostor a také sem přinesli silné lampy, aby bylo vidět na práci, tudíž bylo možno si alespoň 
tuto rakev lépe prohlédnout. Kromě mnoha ozdob, včetně koruny a kartuší s nápisy, je velmi 
zajímavý alianční erb na vrchu rakve. Skládá se z erbu samotné Anny Marie Františky a pak 
z erbu jejího druhého manžela z rodu Medici. To je pro Annu Marii Františku zcela 
neobvyklé, po prvním ovdovění užívala téměř zásadně erbu po svém otci, jediný medicejský 
erb v okolí se nachází na křesle v presbytáři kostela v Horní Polici.  

U samotného otvírání rakví jsem přítomen nebyl, situaci tedy znám jen ze zmínek 
několika účastníků, fotografií a některých vynesených artefaktů. Snad tedy mé další povídání 
nebude příliš zkreslené.  

Samotné otevření rakví provedli čtyři muži, mezi nimi jeden odborník z muzea 
v Turnově, a antropolog z Národního muzea, pomáhali jim též zákupský kastelán. U rakví 
byla otevřena čela, tedy kratší strany. Uvnitř kovových rakví se původně nacházely rakve 
dřevěné, ty se však rozpadly. Dřevo bylo zčernalé, jakoby ohořelé, ale dotykem se dalo zjistit, 
že je zcela nasáklé vodou. Při prvním pohledu do rakví to tedy vypadalo, jako by uvnitř nich 
byla hlína. Vlhkost bohužel zničila i ostatky a další předměty. Jak poznamenal jeden 
z přítomných, bylo by lepší, kdyby byly rakve stále ve vodě, nejhorší je podle něj střídání 
vlhka a sucha. 

Přesto se podařilo vyjmout několik zbytků kostí, kus hrubé látky a snad ještě i nějaké 
drobnosti. Kosti putovaly do Národního muzea, kde budou prozkoumány, ale s ohledem na to, 
že se jedná o zbytky nepatrné, nelze asi bohužel očekávat rozsáhlejší výsledky. Probrána byla 
jen část rakví u hlav, kde je prý přece jen jejich obsah o něco lépe zachován než na druhé 
straně.  

Teprve až se rakve vynesou ven a bude dostatek prostoru k jejich otevření, bude 
možno odebrat zbytek obsahu (tedy převážně zčernalé a vodou nasáklé zbytky dřeva) a dát 
rakve restaurovat. Vynesení rakví z hrobky se však ukázalo jako velký problém. Při 
rekonstrukci kostela v šedesátých letech 19. století byl totiž změněn vchod do hrobky, přímé 
schody změněny, takže vedou do oblouku, tudíž není možné po nich rakve vynést ven. Uvnitř 
je rozebrat nelze, protože by se rozpadly. Jejich restaurování je však nutné, mají-li se 
zachovat, proto pan děkan uvažuje o tom, že nechá rozebrat klenbu nad nimi. Jak tato práce, 
tak především následné restaurování rakví bude nesmírně nákladné, ale jsem přesvědčen, že 
bude přínosem. Je ovšem otázkou, jestli se potřebné peníze seženou. V případě, že se 
restaurování zdaří, nebudou moci být rakve umístěny zpět do hrobky, protože tam by znovu 
rychle podlehly zkáze. Zbytky kosterních pozůstatků se po prozkoumání uloží do zvláštní 
schránky a v ní zpět do hrobky.  

Kvůli špatnému dochování pravděpodobně nebude moci být určeno, zdali malá 
Eleonora Leopoldina byla do hrobky uložena v rakvi spolu s otcem (žádná další rakev zde 
totiž není). Naopak je nyní jisté, že sem nebyla pohřbena druhá dcera Anny Marie Františky a 
Filipa Viléma a jediná dědička rozsáhlých panství Marie Anna Karolína, jak se někdy uvádí.  
 
 
 

Martin Aschenbrenner 
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ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY   
 

ZÁPIS DO MŠ SVOR 
 

 
 
Zápis dětí k předškolnímu vzdělávání na školní rok 2026/2027 se uskuteční 
v úterý 14. dubna 2026 od 10.00 do 11.00 v budově MŠ. 
Rodiče si přinesou doklad totožnosti a rodný list dítěte.  
 
Při rozhodování o přijímání dětí do mateřské školy se ředitelka řídí těmito 
kritérii: 
 

1. Přednostně jsou přijímány děti s místem trvalého pobytu ve Svoru. 
2. Děti, pro které je předškolní vzdělávání povinné (které mají rok před nástupem do ZŠ 

či odklad školní docházky). 
3. Děti, jejichž sourozenec již dochází do mateřské školy. 
4. Věk dítěte – pořadí bude určeno od nejstarších po nejmladší. 

 
 
Bližší informace či domluva náhradního termínu na tel. čísle: 605 826 686 nebo 
ms.svor208@seznam.cz 
 
Těšíme se na Vás. 
                                                                                   
                                                                                      Bc. Andrlová Magdalena – ředitelka MŠ  
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 7. 1. 2026 nás navštívil pan Jindřich Kaulferst se 

svými strunnými nástroji a jako každoročně nás pobavil 
kytarovým koncertem. 

 27. 2. 2026 proběhl v ZŠ Svor Den otevřených dveří. Žáci první třídy 
předvedli ukázkovou hodinu budoucím školákům a pochlubili se, co všechno se 
za půl roku ve škole naučili. Na hodinu se přišly podívat předškolní děti z MŠ 
Svor i rodiče. 

 27. 2. 2026 v odpoledních hodinách proběhl Den otevřených dveří i pro 
rodiče, kteří se dozvěděli vše potřebné k nástupu jejich ratolestí do školy. 
Také byli informováni o nových pravidlech odkladů školní docházky. 

 KDYŽ V LAVICÍCH SEDÍ RODIČE, KTEŘÍ TAM PŘED NĚKOLIKA LETY 
SEDĚLI JAKO ŽÁCI, TAK NÁM TO VŽDY VYKOUZLÍ ÚSMĚV NA 
TVÁŘI! 

 5. 2. 2026 SE KONAL ZÁPIS DO 1. TŘÍDY A BYLO ZAPSÁNO 9 
NOVÝCH ŽÁČKŮ. MÁME Z TOHOTO POČTU VELKOU RADOST A UŽ 
TEĎ SE NA NĚ MOC TĚŠÍME ! 

 26. 2 2026 jsme navštívili Jiráskovo divadlo v České Lípě a zhlédli divadelní 
pohádku 
„ Dobrodružství Hastrmana Tatrmana“.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Návštěvu zrekonstruovaného 
Jiráskova divadla můžeme 

vřele doporučit.  

Je opravdu krásné!  

No to je rychlost!  
 Uteklo už 7 měsíců školního 

roku 2025/2026 ! 
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 19. 2. 2026 se konal tradiční školní karneval ve ŠD. Karnevalu se vždy 

mohou zúčastnit i žáci, kteří ŠD nenavštěvují. Účast byla hojná a masky 

úžasné! 
                                             1.ROČNÍK 

5.ROČNÍK 
                                               

4.ROČNÍK                                                    
 

                                                                                                          
2.ROČNÍK 
               
 
 
 
 
3.ROČNÍK 
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INFORMACE ZE CVIKOVÁČKU 
 
Taškování ve Svoru 
Ve čtvrtek 19. 2. se na OÚ ve Svoru konala tvůrčí dílna Taškování. Každý si vytvořil vlastní 
tašku podle své fantazie. K dispozici byly různé šablony i fixy, které posloužily jako 
inspirace, ale prostor byl i pro vlastní nápady. Díky tomu vznikla řada originálních a 
kreativních výtvorů. Akce se nesla v příjemné a přátelské atmosféře, kde nechyběla dobrá 
nálada ani chuť tvořit. Děkujeme všem, kteří se zapojili a přispěli k povedenému odpoledni. 
 
Kreativní klub ve Svoru 
Kreativní klub ve Svoru je plný tvoření, her a společných zážitků. Scházíme se každý čtvrtek 
od 15:15 do 16:45 a každý týden si užíváme pestrý program. V zimě jsme si naplno užili 
sněhu – tvořili jsme venku, malovali do sněhu a zapojili se také do soutěže O nejkrásnějšího 
sněhuláka. Velkou radost nám udělala Majda Chuchlová, která se umístila na krásném 2.  
místě v kategorii jednotlivců. S příchodem slunečných dnů jsme se přesunuli ještě více ven, 
chodíme na procházky do přírody, kde čerpáme inspiraci i energii. Nechybí však ani tvoření a 
hry! 
 
Tvořivé odpoledne ke Dni matek ve Svoru 
Srdečně vás zveme na tvořivé odpoledne pro širokou veřejnost ke Dni matek ve Svoru, které 
se uskuteční ve čtvrtek 7. 5. 2026 od 15:00 do 17:00 ve společenské místnosti na obecním 
úřadě ve Svoru. Děti si budou moci vyrobit přáníčko, nakreslit obrázek maminky, vytvořit 
zápich nebo svícen jako milý dárek. Malí a i velcí návštěvníci mohou přicházet kdykoliv v 
průběhu akce. Ceny jednotlivých výrobků se pohybují od 20 Kč do 40 Kč. Na akci je nutné se 
předem přihlásit v aplikaci Domeček na našem webu www.cvikovacek.cz  
Přijďte si užít příjemné odpoledne plné tvoření a radosti!  
Bližší Informace na telefonu 725 859 807 
 
 
Oslava Dne dětí ve Cvikováčku 
Jako každý rok se děti i rodiče mohou těšit na oblíbenou Pohádkovou stezku, která se 
uskuteční 6. 6. 2026. V letošním roce je termín  bohužel stejný jako oslavy ve Svoru, ale kdo 
zvládne obě oslavy, tak start je na zahradě DDM v dopoledních hodinách. Čeká vás zábavná 
trasa plná úkolů a otázek pro malé i velké dobrodruhy. Na stezce potkáte známé pohádkové 
postavy, jako jsou Mickey a Minnie, Olaf, Sněhurka, Večerníček a další. Každé stanoviště 
přinese nový úkol, který prověří šikovnost i bystrost dětí. V cíli bude na všechny čekat nabitý 
doprovodný program plný zábavy. Děti se mohou těšit na koně, pohádku, skákací hrady, 
malování na obličej, hasičskou pěnu a další program.  Pro více informací a časový 
harmonogram sledujte stánky Cvikováčku! 
 
LÉTO 2026 - nabídka letních táborů ve Cvikováčku 
Pro zájemce máme volná místa na těch táborech 
29. 6. – 3. 7. 2026 Taneční příměstský tábor „Na parket“ – pro ty, co mají rádi tanec, hudbu 
a pohyb. Cena: 2 000 Kč 7. 7. – 10. 7. 2026 Příměstský tábor  
 
„Skřítkova výtvarná dílna“ – pro všechny tvořivé děti, které se rádi ponoří do kouzelného 
světa skřítků a barev. Cena: 2 000 KČ 
7. 7. – 10. 7. 2026 Příměstský tábor „Kouzla v přírodě“ – pro děti, které mají rádi pohyb, 
objevování přírody. Cena: 1 800 Kč 
31. 7. – 3. 8. 2026 Pobytový tábor „Srdcovka s Danem a Luckou“ – tábor pro všechny 
srdcaře, kteří se těší na společné hry, sportovní aktivity a výlety. Cena: 2 800 Kč 
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10. 8. – 14. 8. 2026 Příměstský tábor „Vaříme s chutí“ – pro ty, co rádi vaří a pečou, 
v kuchyni i v přírodě. Cena: 2 000 Kč 
Informace najdete na webu www.cvikovacek.cz, na Facebooku, Instagramu a na letácích. 
Bližší Informace na telefonu 725 859 807, na emailu info@cvikovacek.cz či v kanceláři DDM 
Cvikováček. Přihlašování na webu www.cvikovacek.cz v klientském centru Domeček. 
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 Informace Obecního úřadu 
 
Slovo starostky 
 
 
Vážení spoluobčané, 
 
přejeme Vám všem slunné a teplé jaro. Těšíme se na 
Vás setkáních na našich pravidelných akcích, které 
pro Vás připravujeme. Od začátku roku byla 
návštěvnost akcí vysoká a všichni jsme se společně 
dobře bavili. Věříme, že tato skutečnost bude trvat i 
v následujícím období. Letos se dočasně změní místo 
konání Pálení čarodějnic. Vzhledem k tomu, že se 
areál koupaliště opravuje, budou se letošní 
čarodějnice konat u fotbalového hřiště ve Svoru. 
Věříme, že to na kvalitu akce nebude mít vliv. 

V lednu jsme společně s naším partnerským 
městem Reichenbach O.L. zahájili společné setkávání 
v Německu v rámci projektu Skleněný most. Další 
pokračování společných setkání bude probíhat 
v podzimních měsících letošního roku. V letních 
měsících proběhnou stavební práce projektu 
spočívající ve vybudování naučné stezky za historií 
sklářství ve Svoru, rekonstrukce cesty z areálu 

koupaliště do Rousínova a rekonstrukce areálu lesního koupaliště zatím bez opravy bazénu. 
Pro opravu bazénu budeme hledat vhodné dotační prostředky, abychom touto rekonstrukcí co 
nejméně zatížili rozpočet obce. 

Od června letošního roku bude probíhat úplná uzavírka silnice I. třídy na Rumburk 
v souvislosti s výstavbou obchvatu obce. Na dopravní přístupnost naší obce to nebude mít 
žádný vliv. V současné době komunikujeme s Policií ČR a odborem dopravy Libereckého 
kraje, abychom nastavili dopravní značení, které bude eliminovat využívání krajské silnice 
III. třídy, která prochází obcí ve směru na Kytlici,. Chceme zamezit využívání této 
komunikace jako zkratky na Novou Huť a dále do Rumburku. Oficiální objízdná trasa bude 
stanovena přes Nový Bor, Českou Kamenici a Chřibskou. V případě komplikací budeme 
spolupracovat s Policíí ČR a zahájíme namátkové měření rychlosti v obci.  

Svoz nebezpečného odpadu letos ve Svoru opět proběhne dne 4.4. od 8:00 hodin u 
fotbalového hřiště ve Svoru. I letos nám toto místo bude hlídat ostraha, aby nedocházelo 
k neoprávněnému odkládání odpadů mimo dobu samotného svozu. 

Přejeme Vám klidné prožití Velikonoc a vše dobré v dalším období letošního roku. 
 

Ing. Kateřina Jonáková 
starostka obce Svor 
 

Úvodník 
  

Duben 
 
Na mokrý duben přichází suchý 
červen. 
 
Květen 
 
Když máj vláhy nedá, červen se 
předá. 
 
Červen 
 
Je-li červen mírný, nebude 
v prosinci mráz silný. 
 
PŘEJEME VÁM  
               KRÁSNÉ JARO 
  
Editor: Obecní úřad 
Korektura:  Ing. Vladimír Jonák 
 
Svorský zpravodaj: 
www.obecsvor.cz 

Cena:  ZDARMA XXXXVXII - DUBEN - 2026 

 SVORSKÝ ZPRAVODAJ 
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Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu:  
 
 V sobotu dne 4.4.2026 se v obci Svor a osadě Rousínov uskuteční svoz 
velkoobjemového a nebezpečného odpadu.  
Ve Svoru u fotbalového hřiště od 8:00 hod do 9:30 hod 
V Rousínově Penzion Milštejn od 9:40 hod do 10:00 hod 
Svozové firmě je možné odevzdat: 
Nebezpečné odpady –AKU baterie, vyřazené léky, plechovky od barev a oleje, pneumatiky, vyjeté 
oleje apod. 
Velkoobjemové komunální odpady – matrace, nábytek, koberce, podlah. krytiny, apod.   
Výrobky pro zpětný odběr - lednice, televizory, mrazáky, zářivky, počítače, monitory, elektronické 
nářadí, hračky apod. 
Výše uvedený odpad je možné svozové firmě předat pouze v uvedený den a čas. 
 
Životní jubilea 2026:  
 
Leden – Jarmila Valkounová, Jana Heřmánková, Anna Ullrichová  
Únor – Slavomír Siňor, Petr Petráš, Jiří Málek, Petr Koten, Jan Bešík, Jindřich Nečas 
Březen – Margita Kekulová, Jarmila Bachtíková, Gunter Ullrich, Jaroslav Valkoun, Petr 
Macháček 
 
Všem k významným životním jubileím gratulujeme. 

 

PLÁNOVANÉ AKCE 
duben – červen 2026 

 
Duben 
 

4.4. – 5.4.2026  Velikonoční stezka 
 

30.4.2026    Pálení čarodějnic 
 

Květen  
 

8.5.2026    Kuličkiáda 
 

23.5.2026   Sousedské setkání 
 

Červen 
 

6.6.2026   Dětský den 
 

27.6.2026   Den otců – ochutnávka uzenin 
 
 
O programu a místě konání akci budete s předstihem informování na webu, facebooku a 
vývěskách obce. 
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INFORMACE OD KRONIKÁŘE 
 
 
Otevření hrobky Anny Marie Františky v zákupském kostele 
 
 

Ve čtvrtek 12. března byla oficiálně otevřena hrobka někdejší majitelky zákupského 
panství sasko-lauenburské princezny, později rýnské falckraběnky a ještě později princezny a 
velkovévodkyně toskánské Anny Marie Františky (13. 6. 1672-15. 10. 1741). Jako majitelka 
zákupského panství byla i majitelkou Svoru, který patřil k oddělené, cvikovské části, častěji 
nazývané Krompašsko, protože pobočná správa této oblasti, včetně hospodářského dvora, 
pivovaru a palírny, byla umístěna v Krompachu.  

O Anně Marii Františce bylo napsáno již mnoho, připomeňme tedy jen, že to byla 
velmi bohatá, schopná, energická šlechtična, která si velmi zakládala na tom, že je dcerou 
vévody, vládnoucího samostatnému německému státečku. Její otec Julius František zemřel 
v roce 1689, následujícího roku se Anna Marie Františka provdala za mladšího syna rýnského 
falckraběte, Filipa Viléma z Neuburka. Usídlili se v Zákupech a zakrátko se jim narodily dvě 
holčičky. Starší však velmi brzy zemřela a nedlouho po ní se odebral na onen svět také Filip 
Vilém. To bylo v roce 1693, Anna Marie Františka tedy v pětadvaceti letech ovdověla, ale 
vdávat se již nechtěla. Nicméně císař Leopold I., jehož byla švagrovou, ji přiměl k novému 
sňatku, a to se synem toskánského velkovévody Cosima III. Giovanni Gastonem. Anna Marie 
Františka si tehdy vymohla do manželské smlouvy mnoho neobvyklých výhod, např. to, že 
svůj majetek si ponechává ve svém plném vlastnictví, nebo že se může zdržovat kde chce, 
nehledě na manžela (což bylo sporné z hlediska církevního práva). Giovanni Gaston vydržel 
v Zákupech jednu zimu, pak se vypravil na cesty po Evropě a později se usadil v Praze, kde 
podlehl hazardním hrám. Nakonec se vrátil do Toskánska a celá rodina i císařský dvůr 
doufaly, že se tam manželka přistěhuje za ním, ta se však vždy dokázala vymluvit a zůstala 
v Čechách. Z jejího druhého manželství žádné děti nevzešly.  

Zákupský kostel byl vystavěn po polovině 16. století, zhruba ve stejné době jako 
kostel ve Cvikově, a uvažuje se i o stejném staviteli. Již v době stavby tehdejší majitel panství 
Zbyněk Berka z Dubé pomyslel na rodinnou hrobku a nechal ji vybudovat pod presbytářem 
(prostor s oltářem). Když zemřel první manžel Anny Marie Františky Filip Vilém, byl 
pohřben do druhé podzemní hrobky, která se nachází vedle té berkovské, ale již pod sakristií 
(prostor pro přípravu kněze), s berkovskou hrobkou není propojena a má zvláštní vchod. Kdy 
byla vybudována, není zatím známo, dochoval se ale popis slavného pohřbu Filipa Viléma, 
jehož ostatky sem byly uloženy jako první. S ním byla pohřbena i starší dceruška Leopoldina 
Eleonora. Anna Marie Františka následovala téměř za půl století. Od té doby byla hrobka 
několikrát z různých důvodů otevřena. Důvod posledního otevření, asi před padesáti lety, 
neznáme, zůstala z něj však fotografie, takže představa o tom, jak vypadá rakev, nějaká byla. 
Tentokráte nechal hrobku otevřít zákupský děkan Wolanski, a to z několika důvodů. Jednak 
kvůli výzkumu, jednak kvůli zjištění stavu ostatků a rakví, aby případně mohly být 
restaurovány, především ale kvůli zjištění technického stavu. Kostel totiž už mnoho let dává 
opravovat a restaurovat, podloží je zde ovšem vlhké, takže je třeba zjistit, jak fungoval 
původní režim odvodňování a větrání také v základech. Byla k tomu potřebná mnohá 
povolení a jejich vystavení trvalo velmi dlouho (ústně mi pan děkan sdělil, že původní žádost, 
k níž u trvalo rok sehnat potřebné náležitosti, Ministerstvo kultury zamítlo, takže musel začít 
znovu).  

Faktické otevření hrobky proběhlo asi týden před oficiálním, předpokládalo se totiž, že 
v ní bude voda a ta se bude muset nejprve odčerpat. Tento předpoklad se splnil, pan děkan 
zakoupil čerpadlo a vodu neustále odčerpával, takže 12. března se do hrobky dalo již suchou 
nohou vstoupit. Bylo pozváno více lidí, ať už z úřadů, nebo z odborných institucí. Protože se 
zabývám zákupskými dějinami a také občas s „kostelem“ spolupracuji, byl jsem i já přítomen. 
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Měl jsem tedy příležitost nejen vidět hrobku a rakve, ale také promluvit s mnoha odborníky, 
kteří se zde sešli.  

Samotná hrobka je nevelký klenutý sklep. Byly v ní k vidění dvě kovové rakve, 
nádherně zdobené, jak bývaly v barokní době. V poměru ke vchodu byly umístěny na délku a 
zabíraly celou šířku sklípku, ke druhé rakvi se tudíž dalo dostat jen velmi obtížně. Ta patří 
Filipu Vilémovi. Naštěstí před přední rakví, v níž je uložena Anna Marie Františka, byl 
prostor a také sem přinesli silné lampy, aby bylo vidět na práci, tudíž bylo možno si alespoň 
tuto rakev lépe prohlédnout. Kromě mnoha ozdob, včetně koruny a kartuší s nápisy, je velmi 
zajímavý alianční erb na vrchu rakve. Skládá se z erbu samotné Anny Marie Františky a pak 
z erbu jejího druhého manžela z rodu Medici. To je pro Annu Marii Františku zcela 
neobvyklé, po prvním ovdovění užívala téměř zásadně erbu po svém otci, jediný medicejský 
erb v okolí se nachází na křesle v presbytáři kostela v Horní Polici.  

U samotného otvírání rakví jsem přítomen nebyl, situaci tedy znám jen ze zmínek 
několika účastníků, fotografií a některých vynesených artefaktů. Snad tedy mé další povídání 
nebude příliš zkreslené.  

Samotné otevření rakví provedli čtyři muži, mezi nimi jeden odborník z muzea 
v Turnově, a antropolog z Národního muzea, pomáhali jim též zákupský kastelán. U rakví 
byla otevřena čela, tedy kratší strany. Uvnitř kovových rakví se původně nacházely rakve 
dřevěné, ty se však rozpadly. Dřevo bylo zčernalé, jakoby ohořelé, ale dotykem se dalo zjistit, 
že je zcela nasáklé vodou. Při prvním pohledu do rakví to tedy vypadalo, jako by uvnitř nich 
byla hlína. Vlhkost bohužel zničila i ostatky a další předměty. Jak poznamenal jeden 
z přítomných, bylo by lepší, kdyby byly rakve stále ve vodě, nejhorší je podle něj střídání 
vlhka a sucha. 

Přesto se podařilo vyjmout několik zbytků kostí, kus hrubé látky a snad ještě i nějaké 
drobnosti. Kosti putovaly do Národního muzea, kde budou prozkoumány, ale s ohledem na to, 
že se jedná o zbytky nepatrné, nelze asi bohužel očekávat rozsáhlejší výsledky. Probrána byla 
jen část rakví u hlav, kde je prý přece jen jejich obsah o něco lépe zachován než na druhé 
straně.  

Teprve až se rakve vynesou ven a bude dostatek prostoru k jejich otevření, bude 
možno odebrat zbytek obsahu (tedy převážně zčernalé a vodou nasáklé zbytky dřeva) a dát 
rakve restaurovat. Vynesení rakví z hrobky se však ukázalo jako velký problém. Při 
rekonstrukci kostela v šedesátých letech 19. století byl totiž změněn vchod do hrobky, přímé 
schody změněny, takže vedou do oblouku, tudíž není možné po nich rakve vynést ven. Uvnitř 
je rozebrat nelze, protože by se rozpadly. Jejich restaurování je však nutné, mají-li se 
zachovat, proto pan děkan uvažuje o tom, že nechá rozebrat klenbu nad nimi. Jak tato práce, 
tak především následné restaurování rakví bude nesmírně nákladné, ale jsem přesvědčen, že 
bude přínosem. Je ovšem otázkou, jestli se potřebné peníze seženou. V případě, že se 
restaurování zdaří, nebudou moci být rakve umístěny zpět do hrobky, protože tam by znovu 
rychle podlehly zkáze. Zbytky kosterních pozůstatků se po prozkoumání uloží do zvláštní 
schránky a v ní zpět do hrobky.  

Kvůli špatnému dochování pravděpodobně nebude moci být určeno, zdali malá 
Eleonora Leopoldina byla do hrobky uložena v rakvi spolu s otcem (žádná další rakev zde 
totiž není). Naopak je nyní jisté, že sem nebyla pohřbena druhá dcera Anny Marie Františky a 
Filipa Viléma a jediná dědička rozsáhlých panství Marie Anna Karolína, jak se někdy uvádí.  
 
 
 

Martin Aschenbrenner 
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ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY   
 

ZÁPIS DO MŠ SVOR 
 

 
 
Zápis dětí k předškolnímu vzdělávání na školní rok 2026/2027 se uskuteční 
v úterý 14. dubna 2026 od 10.00 do 11.00 v budově MŠ. 
Rodiče si přinesou doklad totožnosti a rodný list dítěte.  
 
Při rozhodování o přijímání dětí do mateřské školy se ředitelka řídí těmito 
kritérii: 
 

1. Přednostně jsou přijímány děti s místem trvalého pobytu ve Svoru. 
2. Děti, pro které je předškolní vzdělávání povinné (které mají rok před nástupem do ZŠ 

či odklad školní docházky). 
3. Děti, jejichž sourozenec již dochází do mateřské školy. 
4. Věk dítěte – pořadí bude určeno od nejstarších po nejmladší. 

 
 
Bližší informace či domluva náhradního termínu na tel. čísle: 605 826 686 nebo 
ms.svor208@seznam.cz 
 
Těšíme se na Vás. 
                                                                                   
                                                                                      Bc. Andrlová Magdalena – ředitelka MŠ  
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 7. 1. 2026 nás navštívil pan Jindřich Kaulferst se 

svými strunnými nástroji a jako každoročně nás pobavil 
kytarovým koncertem. 

 27. 2. 2026 proběhl v ZŠ Svor Den otevřených dveří. Žáci první třídy 
předvedli ukázkovou hodinu budoucím školákům a pochlubili se, co všechno se 
za půl roku ve škole naučili. Na hodinu se přišly podívat předškolní děti z MŠ 
Svor i rodiče. 

 27. 2. 2026 v odpoledních hodinách proběhl Den otevřených dveří i pro 
rodiče, kteří se dozvěděli vše potřebné k nástupu jejich ratolestí do školy. 
Také byli informováni o nových pravidlech odkladů školní docházky. 

 KDYŽ V LAVICÍCH SEDÍ RODIČE, KTEŘÍ TAM PŘED NĚKOLIKA LETY 
SEDĚLI JAKO ŽÁCI, TAK NÁM TO VŽDY VYKOUZLÍ ÚSMĚV NA 
TVÁŘI! 

 5. 2. 2026 SE KONAL ZÁPIS DO 1. TŘÍDY A BYLO ZAPSÁNO 9 
NOVÝCH ŽÁČKŮ. MÁME Z TOHOTO POČTU VELKOU RADOST A UŽ 
TEĎ SE NA NĚ MOC TĚŠÍME ! 

 26. 2 2026 jsme navštívili Jiráskovo divadlo v České Lípě a zhlédli divadelní 
pohádku 
„ Dobrodružství Hastrmana Tatrmana“.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Návštěvu zrekonstruovaného 
Jiráskova divadla můžeme 

vřele doporučit.  

Je opravdu krásné!  

No to je rychlost!  
 Uteklo už 7 měsíců školního 

roku 2025/2026 ! 
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 19. 2. 2026 se konal tradiční školní karneval ve ŠD. Karnevalu se vždy 

mohou zúčastnit i žáci, kteří ŠD nenavštěvují. Účast byla hojná a masky 

úžasné! 
                                             1.ROČNÍK 

5.ROČNÍK 
                                               

4.ROČNÍK                                                    
 

                                                                                                          
2.ROČNÍK 
               
 
 
 
 
3.ROČNÍK 
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INFORMACE ZE CVIKOVÁČKU 
 
Taškování ve Svoru 
Ve čtvrtek 19. 2. se na OÚ ve Svoru konala tvůrčí dílna Taškování. Každý si vytvořil vlastní 
tašku podle své fantazie. K dispozici byly různé šablony i fixy, které posloužily jako 
inspirace, ale prostor byl i pro vlastní nápady. Díky tomu vznikla řada originálních a 
kreativních výtvorů. Akce se nesla v příjemné a přátelské atmosféře, kde nechyběla dobrá 
nálada ani chuť tvořit. Děkujeme všem, kteří se zapojili a přispěli k povedenému odpoledni. 
 
Kreativní klub ve Svoru 
Kreativní klub ve Svoru je plný tvoření, her a společných zážitků. Scházíme se každý čtvrtek 
od 15:15 do 16:45 a každý týden si užíváme pestrý program. V zimě jsme si naplno užili 
sněhu – tvořili jsme venku, malovali do sněhu a zapojili se také do soutěže O nejkrásnějšího 
sněhuláka. Velkou radost nám udělala Majda Chuchlová, která se umístila na krásném 2.  
místě v kategorii jednotlivců. S příchodem slunečných dnů jsme se přesunuli ještě více ven, 
chodíme na procházky do přírody, kde čerpáme inspiraci i energii. Nechybí však ani tvoření a 
hry! 
 
Tvořivé odpoledne ke Dni matek ve Svoru 
Srdečně vás zveme na tvořivé odpoledne pro širokou veřejnost ke Dni matek ve Svoru, které 
se uskuteční ve čtvrtek 7. 5. 2026 od 15:00 do 17:00 ve společenské místnosti na obecním 
úřadě ve Svoru. Děti si budou moci vyrobit přáníčko, nakreslit obrázek maminky, vytvořit 
zápich nebo svícen jako milý dárek. Malí a i velcí návštěvníci mohou přicházet kdykoliv v 
průběhu akce. Ceny jednotlivých výrobků se pohybují od 20 Kč do 40 Kč. Na akci je nutné se 
předem přihlásit v aplikaci Domeček na našem webu www.cvikovacek.cz  
Přijďte si užít příjemné odpoledne plné tvoření a radosti!  
Bližší Informace na telefonu 725 859 807 
 
 
Oslava Dne dětí ve Cvikováčku 
Jako každý rok se děti i rodiče mohou těšit na oblíbenou Pohádkovou stezku, která se 
uskuteční 6. 6. 2026. V letošním roce je termín  bohužel stejný jako oslavy ve Svoru, ale kdo 
zvládne obě oslavy, tak start je na zahradě DDM v dopoledních hodinách. Čeká vás zábavná 
trasa plná úkolů a otázek pro malé i velké dobrodruhy. Na stezce potkáte známé pohádkové 
postavy, jako jsou Mickey a Minnie, Olaf, Sněhurka, Večerníček a další. Každé stanoviště 
přinese nový úkol, který prověří šikovnost i bystrost dětí. V cíli bude na všechny čekat nabitý 
doprovodný program plný zábavy. Děti se mohou těšit na koně, pohádku, skákací hrady, 
malování na obličej, hasičskou pěnu a další program.  Pro více informací a časový 
harmonogram sledujte stánky Cvikováčku! 
 
LÉTO 2026 - nabídka letních táborů ve Cvikováčku 
Pro zájemce máme volná místa na těch táborech 
29. 6. – 3. 7. 2026 Taneční příměstský tábor „Na parket“ – pro ty, co mají rádi tanec, hudbu 
a pohyb. Cena: 2 000 Kč 7. 7. – 10. 7. 2026 Příměstský tábor  
 
„Skřítkova výtvarná dílna“ – pro všechny tvořivé děti, které se rádi ponoří do kouzelného 
světa skřítků a barev. Cena: 2 000 KČ 
7. 7. – 10. 7. 2026 Příměstský tábor „Kouzla v přírodě“ – pro děti, které mají rádi pohyb, 
objevování přírody. Cena: 1 800 Kč 
31. 7. – 3. 8. 2026 Pobytový tábor „Srdcovka s Danem a Luckou“ – tábor pro všechny 
srdcaře, kteří se těší na společné hry, sportovní aktivity a výlety. Cena: 2 800 Kč 
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10. 8. – 14. 8. 2026 Příměstský tábor „Vaříme s chutí“ – pro ty, co rádi vaří a pečou, 
v kuchyni i v přírodě. Cena: 2 000 Kč 
Informace najdete na webu www.cvikovacek.cz, na Facebooku, Instagramu a na letácích. 
Bližší Informace na telefonu 725 859 807, na emailu info@cvikovacek.cz či v kanceláři DDM 
Cvikováček. Přihlašování na webu www.cvikovacek.cz v klientském centru Domeček. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 


